
Výstava SPORT FOTO – historie a současnost
Historie výstavy profesionálních sportovních fotografů 
SPORT FOTO sahá do roku 2000.  Od té doby ji každoročně 
pořádá Český olympijský výbor ve spolupráci s Klubem spor-
tovních novinářů.

Zakladatelem výstavy sportovní fotografi e v České republice 
se stal Jaroslav Skála, bývalý fotograf obrazového týdeníku 
Stadion a předseda Klubu fotoreportérů při tehdejším Sva-
zu československých novinářů. V roce 1970 soutěžní výstavu 
„Sto nejlepších sportovních fotografi í roku“ vymyslel a zalo-
žil. Záštitu nad ní tehdy převzalo politicko-výchovné oddě-
lení ČÚV ČSTV.

Od roku 1971 do roku 1988 byly úspěšně pořádány pravidel-
né prestižní soutěžní přehlídky - do roku 1982 v prostorách 
Muzea tělesné výchovy a sportu na Malé Straně v Praze, od 
roku 1983 ve výstavních prostorách klubu Aurora v ulici 28. 
října.

V průběhu let přestalo mít předávání cen jednotný charak-
ter. Od roku 1977 se udělovaly dvě první ceny - za černobí-
lou a barevnou fotografi i. V následujícím roce přibyla cena 
za seriál. Navíc se přidávala další ocenění typu hlavní cena za 
masový sport, nejlepší fotografi e ze spartakiády apod. His-
toricky prvním vítězem byl fotoreportér časopisu Zápisník 
Bohumil Novotný.

V roce 1992 byl učiněn pokus o oživení výstavy. V prostorách 
pražského Muzea tělesné výchovy byla uspořádána nesou-
těžní přehlídka s názvem Sport ´89 -´91. V následujících 
letech byly opět obnoveny pravidelné soutěžní přehlídky, 

tentokrát v prostorách Národního muzea na Václavském ná-
městí pod názvem „Nejlepší sportovní fotografi e roku“. Od 
roku 2000 se pořádání výstavy ujal Český olympijský výbor.

Před pěti lety se soutěž proměnila ve výstavu ucelených 
souborů fotografi í sportovních fotografů, kteří každým ro-
kem představují různé sporty i techniky fotografování.

Letošní osmý ročník výstavy SPORT FOTO 2008 prezentu-
je práce pěti profesionálních fotografů – Michaely Říhové, 
Eduarda Erbena, Roberta Sedmíka, Jiřího Vojzoly a Vlastimi-
la Vacka. Každý z uvedených autorů v rámci výstavy prezen-
tuje velkoformátové fotografi e z významných sportovních 
událostí roku 2008. 

Výstava SPORT FOTO 2008 je letos věnována fotoreportér-
ské legendě Stanislavu Terebovi, držiteli mnoha prestižních 
světových ocenění, včetně 1. místa na World Press Photo 
v roce 1959, který patří k nejuznávanějším českým fotore-
portérům ve světě.

Součástí výstavy SPORT FOTO 2008 jsou i vítězné snímky 
amatérské fotografi cké soutěže SPORT AMATÉR FOTO 2008, 
která se pravidelně pořádá od roku 2003. Letos se uskuteč-
nila v průběhu měsíců července až září.

Hlavním kritériem fotografi í je sportovní tématika. Vítězné 
fotografi e v uplynulých ročnících měly vždy společné jme-
novatele: nápadité zpracování, humor, zajímavou a neopa-
kovatelnou momentku. 

Více informací o výstavě SPORT FOTO 2008 a SPORT AMATÉR 
FOTO 2008 naleznete na internetových stránkách Českého 
olympijského výboru – www.olympic.cz


